
N i e d e r s c h r i f t

über die 2. Sitzung des Ortsbeirates Oberauerbach am Montag, dem 02.09.2024, 19:00 Uhr,
im Bürgerhaus (LAB-Raum), Battweilerstr. 6

_________________________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in

Ortsbeiratsmitglieder

Protokollführung

Abwesend:

Ortsbeiratsmitglieder

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO

14.10.2024

Katja Krug-Abdessalem

Manfred Bäsel
Michael Büffel
Kerstin Cronauer
Jennifer Kopp
Manfred Kopp
Oliver Lanzrath
Gabriel Lenz Anwesend ab 19:05
Jörg Wagner

Alina Witt

Hedi Danner
Willy Danner-Knoke
Sara-Kim Schneider

Verena Ecker
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T a g e s o r d n u n g

1 Einwohnerfragestunde

2 Anregungen des Ortsbeirates zum Haushalt der Stadt Zweibrücken 2025 für den
Stadtteil Oberauerbach sowie Beschlussfassung

3 Vorortarbeiter, Beschlussfassung

4 Anfragen von Ratsmitgliedern
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Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19:01 Uhr.
Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung der Mitglieder
fest.
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Die Ortsvorsteherin eröffnet die Einwohnerfragestunde und übergibt das Wort an die
Bürgerinnen und Bürger.

Die Bürger merken an, dass die Legemauer in der Schwarzwaldstraße zu erheblicher
Behinderung führt. Die Mauer führt zu Probleme mit der dortigen Parkplatzsituation,
Unstimmigkeiten unter den Anwohnern sowie zu gefährlichen Verkehrssituationen. Es wird
sich ein aktueller Informationsstand hierzu gewünscht. Die Anfrage wird an das Bauamt der
Stadtverwaltung weitergegeben. Zudem wird um eine Kostenaufstellung Seitens der Stadt für
die Steine der Legemauer gebeten.

Ein weiterer Bürger merkt an, dass die Laterne, die den Hof des Bürgerhauses ausleuchtet,
mittlerweile dauerhaft, sowohl bei Tag als auch bei Nacht, leuchtet. Die Anfrage wird an das
Bauamt der Stadtverwaltung sowie an die Stadtwerke weitergegeben.

Ein weiterer Bürger fragt an, wann der Abriss des Feuerwehrhauses in Angriff genommen
wird. Der Abriss sei aufgrund des Hochwassers nötig, da das Fundament unterspült wurde.
Ortsvorsteherin Krug-Abdessalem informiert die Bürger und den Ortsgemeinderat, dass sie
sich verstärkt darum kümmert und die Kostenplanung bereits steht.
Der Bürger merkt an, dass man beobachten kann, wie die Risse immer stärker werden und die
Abbrüche des Feuerwehrhauses auch ins Gewässer fallen und somit auch die Umwelt
belasten.
Ortsvorsteherin Krug-Abdessalem gibt die Anfrage an das Bauamt der Stadt Zweibrücken
weiter.

Verteiler:
Amt 60

Punkt 1:
(öffentlich)

Einwohnerfragestunde
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Vorschläge für den Haushalt der Stadt Zweibrücken 2025:

- Austausch der alten Alufenster im Bürgerhaus, insgesamt 6 Stück

- Dämmung der obersten Geschossdecke im Bürgerhaus

- Heizungsoptimierung und Dämmung der Verteilleitungen im Heizraum des
Bürgerhauses

- Sanierung der Toilettenanlagen im Bürgerhaus

- Anschaffung zwei neuer Schaukästen am Bürgerhaus (Kosten ca.1.000 Euro pro
Stück)

- Hochwasserschutz, Bestellung von ca. 300 SafeBags, welche im Bürgerhaus
Oberauerbach gelagert werden sollen.

Abstimmungsergebnis:

An der Abstimmung nahmen 9 Mitglieder teil.

Verteiler:
10
20

Punkt 2:
(öffentlich)

Anregungen des Ortsbeirates zum Haushalt der Stadt
Zweibrücken 2025 für den Stadtteil Oberauerbach sowie
Beschlussfassung

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0
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Ortsvorsteherin Krug-Abdessalem informiert den Ortsbeirat darüber, dass es früher einmal
Vorortarbeiter in jedem Vorort gab. In einer Sitzung der Ortsvorsteher wurde sich über dieses
Thema ausgetauscht und man war sich einig, dass ein direkter Ansprechpartner vor Ort ein
Vorteil für den Vorort wäre. Aktuell liegt die Zuständigkeit der Arbeiten, die früher der
Vorortarbeiter ausgeführt hat, beim UBZ.
Ortsbeiratsmitglied Cronauer merkt an, dass sie darauf angesprochen wurde, an wen man sich
wenden muss, wenn auffällt, dass gewisse Flächen nicht gemäht werden.
Ortsvorsteherin Krug-Abdessalem informiert die Ortsbeiratsmitglieder, dass man solche
Anmerkungen bitte vermerken soll und im Anschluss an die Stadtverwaltung geben soll, dass
der UBZ Meldung bekommt.
Ortsbeiratsmitglied Lanzrath fragt an, ob der Vorortarbeiter aus Sicherheitsgründen alleine
arbeiten darf, für den Fall, dass es zu einem Unfall kommen könnte.
Der Ortsbeirat stellt die Frage an die Stadt, wie hoch die monatlichen Kosten an den UBZ für
die Arbeiten im Vorort sind.

Im Anschluss fasst der Ortsbeirat Oberauerbach folgenden

Beschluss:

Der Ortsbeirat Oberauerbach beschließt die Wiedereinführung des Vorortarbeiters für den
Vorort Oberauerbach.

Abstimmungsergebnis:

An der Abstimmung nahmen 9 Mitglieder teil.

Verteiler:
Amt 11 – mit der Bitte um Stellungnahme

Punkt 3:
(öffentlich)

Vorortarbeiter, Beschlussfassung

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0
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Ortbeiratsmitglied Büffel fragt an, ob man die Löcher des Wirtschaftswegs in der
Schwarzwaldstraße in Richtung Wald mit Schotter auffüllen könne. Die Anfrage wird an die
Stadtverwaltung weitergegeben.

Ortsbeiratsmitglied Jennifer Kopp fragt an, ob für den Vorort Oberauerbach eine Errichtung
eines Nahwärmenetzes seitens der Stadt geplant sei. Die Anfrage wird an die Stadtverwaltung
weitergegeben.

Ortbeiratsmitglied Lanzrath fragt an, ob es möglich wäre ein Wasserrückhaltebecken in
Richtung Niederhausen und ein weiteres Wasserrückhaltebecken in Richtung Battweiler
errichten zu lassen. Diese Wasserrückhaltebecken sollen dem Hochwasserschutz dienen. Die
Anfrage wird an die Stadtverwaltung und an den UBZ weitergegeben.

Ortsbeiratsmitglied Lenz merkt an, dass der Wanderweg im Liebestals (Meteorietenweg) in
Richtung Großbundenbach nicht mehr gut begehbar sind und sehr zugewachsen sind. Es wird
darum gebeten, den Weg freizuschneiden. Die Anfrage wird an die Stadtverwaltung
weitergegeben.

Ortsbeiratsmitglied Bäsel merkt an, dass in der Battweilerstraße noch drei Bäume im Bach
liegen.
Ortsvorsteherin Krug-Abdessalem gibt an, dies bereits an den UBZ weitergegeben zu haben.
Die Anfrage wird nochmal an den UBZ weitergegeben.

Verteiler:

Amt 60
Amt 60, Opp
UBZ

Punkt 4:
(öffentlich)

Anfragen von Ratsmitgliedern
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Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung
um 20:04 Uhr.

Die Vorsitzende Die Schriftführer

_________________________ ___________________________

___________________________
Alina Witt


